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У постійному процесі розвитку ринкових відносин відбувається 

вдосконалення систем грошових розрахунків і безперервний пошук найзручніших 

способів проведення грошових операцій. Стан економіки України вимагає змін у 

всіх її сферах. Вдосконалення системи безготівкових розрахунків не є 

виключенням і питання їх розвитку залишається актуальним. 

Безготівкові розрахунки є зручними, швидкими та ефективними. За їх 

допомогою відбувається значна економія часу при здійсненні грошових операцій, 

а також таким чином грошові кошти акумулюються в банках, що покращує 

контроль їх використання. 

Багато вітчизняних та іноземних учених присвятили свої наукові праці 

розвитку безготівкових розрахунків. Серед них: Б. С. Івасів, Д. І. Коваленко,  

І. П. Косарєва, Т. П. Куриленко, В. І. Міщенко, О. В. Міняйло та інші. 

Безготівкові розрахунки – перерахування суми коштів з рахунків платників 

на рахунки отримувачів коштів, а також перерахування банками за дорученням 

підприємств і фізичних осіб коштів, унесених ними готівкою в касу банку, на 

рахунки отримувачів коштів. Розрахунки проводяться банком на підставі 

розрахункових документів на паперових чи в електронних носіях [1]. 

Безготівкові розрахунки мають багато переваг перед готівковими. Це 

насамперед зменшення витрат часу, праці й використання фінансових ресурсів, 

підтримування постійного кругообігу коштів з однієї сфери в іншу. 
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Як свідчить світовий досвід, спостерігається використання документарних і 

недокументарних форм безготівкових розрахунків. При документарних 

розрахунках, платежі здійснюють після подання до банку комерційних 

документів. У розрахунках між країнами з розвинутою ринковою економікою 

переважають недокументарні форми розрахунків. Документарні поширені в 

розрахунках з країнами третього світу, а також з деякими країнами Східної 

Європи. Це пов’язано з тим, що документарні форми уможливлюють значне 

зменшення ризику неплатежу або непостачання товару [2].  

У світовій практиці найчастіше для здійснення платежів використовується 

акредитив. Це зумовлено тим, що акредитив є найменш ризикованим і 

найдієвішим інструментом забезпечення платежів. Однак в Україні через 

обмеження в закондавстві найчастіше використовують платіжне доручення, 

головними перевагами якого є швидкість, простота і зручність. 

Наразі законодавчо закріплена обов’язковість використання рахунків в 

банках для проведення всіх операцій підприємства, але «тіньовий» бік 

розрахунків досі не поборений. Тому, необхідно на державному рівні обмежувати 

використання готівки, провадити популяризацію використання безготівкових 

форм розрахунків серед населення.  

В Україні активно продовжується проведення антикорупційної політики, 

виведення економіки з «тіньового» сектору та підвищення прозорості 

використання коштів. Інструмент, який може допомогти в досягненні цих цілей, є 

вдосконалення і поширення системи безготівкових розрахунків.  

Упровадження обмежень на розрахунки готівкових операцій має поліпшити 

ліквідність банківської системи, підвищить частку безготівкових розрахунків, 

оскільки покупці повинні будуть використовувати свої карткові рахунки або 

здійснювати розрахунки з поточних рахунків [3]. 

В умовах ринкової економіки облік та організація безготівкових розрахунків 

є важливими функціями ефективного управління банківською установою взагалі. 

Нові форми та напрями безготівкових розрахунків продовжують стрімко 
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розвиватися. У майбутньому це, безумовно, потребує подальшого дослідження та 

вивчення. 
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